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令和５年度第９回教育委員会定例会 会議録 

 

 

◇ 開催年月日 令和５年１２月２１日（木）  １６時３０分開会 

１７時００分閉会 

 

◇ 開催の場所 女性第一・第二研修室 

 

 

◇ 出席者  

教育長        原之園 哲哉 

委員         津曲 貞利 

委員         立元 千帆 

委員         前田 圭子 

委員         岡本 尚也 

 

◇ 説明のため出席した者の職氏名 

    管理部長     小村 真二     教育部長     佐土原 隆 

    総務課長     九反 大介     学校整備室長   岩坪 秀樹 

    施設課長     久保 浩一    文化財課課長   圖師 みゆき 

美術館副館長   池田 雅光    図書館副館長   小城 裕子 

    学務課長     鶴田 紋太郎   学校教育課長   中村 武司 

    学校 ICT 推進ｾﾝﾀｰ所長  木田 博      保健体育課長   池田  隆 

    青少年課長    吉元 利裕    生涯学習課長   西國原 学 

少年自然の家所長 唐仁原 宏樹   中央学校給食センター所長  濱田 有希 

 

◇ 書記 

    総務課主幹    黒木 浩幸    総務課主査   上堀内 啓太 
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◇ 議事日程 

１ 開 会 

２ 会議成立の宣言 

３ 会議録署名者の指名 

４ 会議の公開等について 

５ 議 案 

  定第５４号議案  代決処分の承認を求める件 

           ［令和５年度鹿児島市一般補正予算（第５号）に係る議案につい

ての意見申出について］ 

  定第５５号議案  令和５年度鹿児島市学校医、学校歯科医及び学校薬剤師等の教育

委員会表彰の件 

６ 報告事項 

(1) 第７回市立高等学校活性化委員会について 

(2) 教育委員会における国家賠償請求事件及び今後の対応について 

(3) 市議会関係の審議等について 

(4) 教育委員会関係の主な行事について 

７ その他  

８ 閉 会 
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◇ 会議要旨 

 

１ 開会 

教育長  ただいまから、令和５年度第９回教育委員会定例会を開会します。 

 

２ 会議成立の宣言 

教育長  議事に入ります。本日は全員出席し、定足数に達していますので、会議は成

立しています。本日の議事日程は、お手元に配布したとおりです。 

 

３ 会議録署名者の指名 

教育長  本日の会議録署名は、前田委員と岡本委員にお願いします。 

 

４ 会議の公開等について 

教育長  会議の非公開についてですが、本日審議する２つの議案及び４つの報告事項

のうち、定第５４号議案は、人事・人選等に関する案件、報告事項（１）は意

思形成過程の案件、報告事項（２）は個人情報の保護を要する案件ですので、

非公開で傍聴を禁止する取扱いとしたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

（異議なしの声） 

教育長  ご異議もございませんので、そのように取り扱います。 

教育長  それでは、議案審査に入りたいと思いますが、まず、公開案件からご審議い

ただき、後ほど非公開案件の審議をお願いします。 

教育長  ここで、傍聴について、委員の皆さんにお諮りします。 

事務局に確認しますが、本日、傍聴を希望される方はいますか。 

教育長  今、事務局から傍聴希望者の読み上げがありました。希望者の傍聴及び撮影

を許可することにご異議ございませんか。 

（異議なしの声） 

教育長  ご異議もございませんので、傍聴及び撮影を許可することとします。事務局

は傍聴人を入室させてください。 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

５ 議案 

定第５４号議案 代決処分の承認を求める件 

〔令和５年度鹿児島市一般会計補正予算（第５号）に係る議案につ

いて〕 

承 認 

 

教育長  定第５４号議案について、総務課長、説明をお願いします。 

事務局（総務課長） １ページをお開きください。定第５４号議案代決処分の承認を求
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める件についてご説明します。本件は、令和５年度鹿児島市一般会計補正予算

（第５号）中、教育委員会関係分について、地方教育行政の組織及び運営に関

する法律第２９条の規定に基づき、市長から教育委員会の意見を求められ、こ

れに同意する旨、鹿児島市教育委員会事務委任等規則第４条第１項の規定に基

づき教育長が代決しましたので、同条第２項の規定により報告し、その承認を

求めようとするものです。２ページは、市長から意見を求められた文書です。

３ページをご覧ください。今回の補正予算の概要についてご説明します。まず、

１歳出・歳入予算のうち歳出予算ですが、表中１行目（款）教育費の補正前の

予算額は、２０３億１，８２３万９千円、補正予算額１億４，０４７万４千円

を増額し、補正後２０４億５，８７１万３千円としたものです。今回、補正が

生じた事業ですが、３ページから７ページにかけて表の１番右側の説明欄に記

載のとおり、各項の事業の職員及び会計年度任用職員の人件費について、給与

改定や人事異動等により補正したものです。項ごとの内訳は記載のとおりとな

っています。次に７ページをお開きください。歳入予算ですが、表の上から３

行目（款）諸収入の雑入を６３万４千円増額したもので、人件費の増に伴う労

働保険料の増となっています。以上です。 

教育長  ただいまの説明について、何かご質問等はございませんか。  

（なしの声あり） 

教育長  なければ、定第５４号議案については、原案どおりとすることでご異議ござ

いませんか。 

（異議なしの声） 

教育長  ご異議もないので、本件は原案どおりとします。 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

６ 報告事項 

(3) 市議会関係の審議等について 

 

教育長  報告事項（３）について、管理部長、説明をお願いします。 

事務局（管理部長） １３ページをご覧ください。市議会関係の審議等について、令和

５年第４回市議会定例会、会期は１２月５日から明日２２日までとなっていま

す。個人質疑では、教育委員会関係約９０問程の質問がありました。主なもの

としては、奨学金、給食の無償化、明和小中一貫校の検討、いじめ、不登校な

どがありました。また、市民文教委員会でも、定例会の議案でお諮りしたよう

な、吉野小の増築等の工事等、それから学校条例一部改正ということで、桜島

学校を条例に規定するということ、冒険ランドいおうじまを廃止することにな

りましたので、条例廃止の議案を提出したところです。以上です。 

 教育長  ただいまの説明について、何かご質問等ございませんか。 

委員   奨学金についてです。中学生、高校生の給付型の奨学金の公益財団法人があ
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り、そこの方と話をする時に、自治体で給付型のものなど、そういった支援情

報をまとめておくかどうかでだいぶ違うのではという話に結構なります。どう

いったものを載せるかどうかの基準は中々難しいかもしれませんが、今、いろ

いろな財団が立ち上がっている中で、鹿児島市に住んでいる人たちがここを見

れば、難しい状況であっても奨学金がもしかしたらもらえる、もしかしたら借

りられるのではないかというものが、ワンストップであると状況も良くなるの

ではないかと思います。基準としては、公益申請が通っているかどうかなど明

確な基準があるかもしれませんので、その辺を前向きにご検討いただければと

思いました。 

事務局（管理部長） 以前、民間を含めて調べたことがありました。教育委員会は貸与

型であり、給付型をしていないので、ホームページに載せてはいなかったので

すが、やはり他の団体等がやっている分についても、何かポータルのようなも

のがあれば有意義だと思いますので、その辺は検討させていただきたいと思い

ます。 

教育長  ほかに、ございませんか。 

（なしの声あり） 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

(4) 教育委員会関係の主な行事について（はたちの集い） 

 

教育長  報告事項（４）について、青少年課長、説明をお願いします。 

事務局（青少年課長） １３ページをご覧ください。（４）教育委員会関係の主な行事の

はたちの集いについては、１月６日（土）に川商ホールで開催します。内容に

ついては、８月の第５回定例会で報告しましたとおり、式典及び実行委員会企

画を実施します。なお、コロナ禍で実施を中止していた実行委員会による抽選

会を、今年度は復活して行うことから、時間が７０分から１００分間程度にな

っています。以上です。 

 教育長  ただいまの説明について、何かご質問等ございませんか。 

（なしの声あり） 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

(4)  教育委員会関係の主な行事について（サンエールフェスタ） 

 

教育長  生涯学習課長、説明をお願いします。 

事務局（生涯学習課長） 同じく１３ページです。サンエールフェスタ２０２４につい

てお知らせします。令和６年１月１９日（金）から２１日（日）にかけて、サ
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ンエールかごしまで開催します。なお、展示については、１月１６日（火）か

らを予定しているところです。男女共同参画や生涯学習に関するワークショッ

プ、舞台発表、公民館音楽祭、社会教育功労者の表彰式等を行います。詳細に

ついては、お手元に配付しているチラシをご覧ください。 

 教育長  ただいまの説明について、何かご質問等ございませんか。 

（なしの声あり） 

 教育長  公開案件は以上になります。それではこれから非公開案件の議案審査に入り

ますので、傍聴人の方は、ご退席をお願いします。 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

５ 議案 

定第５５号議案 令和５年度鹿児島市学校医、学校歯科医及び学校薬剤師等の教育委

員会表彰の件 

原案可決 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

６ 報告事項 

(1) 第７回市立高等学校活性化委員会について 

 

【 本 報 告 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

(2) 教育委員会における国家賠償請求事件及び今後の対応について 

 

【 本 報 告 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

７ その他 

教育長  事務局から何かありますか。 

事務局  次回の日程についてご連絡します。次回の定例会は、１月１８日（木）午後
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１６時から、教育総合センター２階女性第一・第二研修室で開催を予定してい

ます。以上です。 

 

８ 閉会 

教育長  以上をもちまして、本日の定例会を終了します。 

 

 

【以上】 


